

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924 Administración. Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre.—Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa.—Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

PARTES OFICIALES DE GUERRA

En el Ebro, los rojos se repliegan en desorden, perseguidos por nuestras fuerzas

En los dos últimos días han sido derribados DOCE aviones enemigos

DOMINGO

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día 2 de Octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro fueron cogidos ayer, después del avance que se llevó a cabo, 532 muertos de los rojos, 215 prisioneros, 15 ametralladoras, 17 fusiles ametralladores, cinco morteros, numerosos fusiles de repetición, un gran depósito de municiones de fusil y granadas de mano y considerable cantidad de material diverso.

En el día de hoy, nuestras tropas han seguido avanzando en el mismo sector y después de romper la línea enemiga en un frente de más de dos kilómetros, han penetrado en las sucesivas organizaciones de los rojos, los cuales, a última hora de la tarde, se replegaban en desorden perseguidos por nuestras fuerzas, que han ocupado varias posiciones muy importantes y han cogido varios núcleos de enemigos, entre los cuales figuran algunas unidades completas, ascendiendo a unos 400 los prisioneros hechos.

Entre el numeroso armamento y material cogido, figura otro depósito de armamento, con más de 100 cajas de granadas de mano y muchos fusiles. Las bajas causadas a los rojos son numerosísimas.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy seis aviones rojos y otros dos por nuestra artillería antiaérea. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona.

Salamanca, 2 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector del Ebro ha continuado hoy la progresión de nuestras tropas, habiéndose conquistado diez posiciones del enemigo, al que se han causado muchas bajas. Se le han hecho 387 prisioneros y se le han cogido numerosas armas, entre ellas doce fusiles ametralladores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En combate aéreo han sido derribados hoy cuatro aviones rojos.

El día uno fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante, y ayer, los del puerto de Mahón. Salamanca, 3 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El tiempo pasa sin darse cuenta...

Compra cuanto antes un billete para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA del 11 de Octubre, destinada a la lucha antituberculosa y otras calamidades.

FIESTA DE FRATERNIDAD

El Caudillo condecora con los galardones que con su heroísmo lograron, a fuerzas legionarias

De la crónica que el domingo dió Radio Nacional, firmada por «El Tébib Arrumi», recogemos los siguientes extremos:

Otro día de fiesta grande y magnífica. Ayer mañana, en un campo de maniobras de la España Nacional, se ha celebrado un acto de solemnidad extraordinaria, de brillantez magnífica, pleno de emotividad. El Caudillo ha condecorado con los galardones que con su heroísmo lograron, a fuerzas, generales, jefes, y oficiales, de ese magnífico voluntariado que es el C. T. V.

En la tribuna presidencial, el Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y de su hija; el jefe de la fuerza legionaria, general Bertí; los generales Dávila, López Pinto, Millán Astray, entre una veintena más que ocupaba la primera fila de la tribuna, dando al acto el aire de solemnidad extraordinaria que había de revestir.

Habló primero el general Bertí, al que había impuesto el Caudillo las insignias de la Medalla Militar. Se adelantó luego el general Millán Astray, para pronunciar una de sus arrebatadoras arengas. Por fin, se dejó oír la voz de Franco, Generalísimo y Caudillo. Pronunció una de esas arengas improvisadas, tan suyas, que llegan al alma de quien las escucha e impulsa a los soldados al combate, al heroísmo y a la victoria. Luego, la hija del Caudillo fué imponiendo las condecoraciones a las banderas que supieron merecerlas en los campos de lucha y de victoria.

El acto terminó con un magnífico desfile.

He aquí los discursos pronunciados en esta gran fiesta:

Discurso del General Bertí

Excelencia, señoras y señores, soldados de Navarra, legionarios...

El acto con el cual la voz del Caudillo de España ha querido honrar a Italia honrando a sus voluntarios, profundiza hondamente en nuestro corazón de soldados, que conmueve y excita el sentimiento del más vivo reconocimiento.

Este grandioso acontecimiento de hoy, al cual con feliz éxito ha contribuido el Duce del modo decisivo, no puede menos de tener repercusión en este noble país, y esto es auspicio prenda y principio del éxito definitivo.

A esta grande y santa cruzada, a la cual vos, jefe de este gran pueblo, dedicáis vuestra apasionada labor, nosotros continuaremos cooperando generosamente. Nuestro Duce ha indicado la vida ideal a seguir y sobre la cual nosotros marcharemos hasta el final.

Nosotros hemos venido aquí con un programa de devota obediencia y sinceridad a la Causa, sin ninguna condición, sin ningún compromiso previo, sino como soldados entre soldados, con nuestra ferviente paz que hace amar a la humanidad y a la patria, que quiere la familia, cristiana y erce en Dios.

Nosotros hemos venido voluntarios a esta tierra de héroes y de santos, donde el genio de Roma se manifiesta de modo maravilloso en los recuerdos, en el pensamiento y en las obras, para ayudarnos a combatir para conservar la tradición de Roma y que ésta sirva de base a una civilización superior que debe irradiar siempre más alta su luz latina y cristiana en el mundo. Los españoles que en los últimos siglos de su gloriosa historia han sabido rechazar siempre la dominación extranjera, sintiendo la belleza ideal de esta cruzada que ahora se desarrolla, han manifestado plenamente sus grandes sentimientos.

Cuando los mandos dispongan, nosotros los italianos, regresaremos orgullosos de la obra cumplida, sin ninguna recompensa, porque la lucha por el ideal no tiene precio.

Piensa más de lo que la gente se cree nuestro Caudillo en los pobres españoles, que gimen bajo el peso del hambre en la España no liberada. Y piensa tanto, que anteayer, entre las aclamaciones de los buenos españoles que se dedicaban un homenaje por su fiesta, ideó hacerles un obsequio. Algo así como lo que los castizos madrileños llaman "el pago de la convidada".

Franco sabe mucho del hambre de los madrileños y desea aliviarlos. Y como por fortuna a nosotros nos sobra de todo lo indispensable para la vida y más que nada del principio esencial de la alimentación, que es el pan; pues ordenó enviárselo a los hijos de Madrid, y 30 aparatos de bombardeo han volado sobre la capital y han dejado caer en sacos, provistos de paracaídas, 180.000 panes de cocido.

Los antiáereos rojos recibieron con cañonazos limpios a los aviadores; pero desde la Telefónica hasta el Puente de

Nosotros le queremos expresar el más puro afecto de gracias por haber querido reunir en este campo a los legionarios y a los camaradas de la quinta división de Navarra. Esto hace resaltar la fraternidad de los ejércitos italiano y español y pone además junto a nosotros en una solemne circunstancia a los valerosos compañeros que han combatido a nuestro lado las más duras batallas de esta guerra de independencia de España. Ellos han estado con nosotros, o cerca de nosotros, en Santander, en el Ebro, en Levanté y hace pocos días en el sector de Sarrión, donde han competido en pericia y valor con la heroica tropa del "23 de Marzo".

Al mismo tiempo la recompensa que los italianos y los españoles recibimos de vuestras manos, adquiere el valor de un símbolo. No solo son premiadas las muchas batallas combatidas en común y la sangre generosa derramada en todos los campos, sino que además quedarán ampliamente sellados, para siempre los vínculos de fraternidad de los dos pueblos que en el corto tiempo transcurrido hacen resaltar del modo más cierto la generosidad y el desinterés con los cuales los legionarios han servido a España defendiendo a la civilización contra la barbarie.

La ceremonia adquiere además una particular importancia por la presencia de S. E. el Embajador del Reich. Tal presencia, de la cual estamos vivamente reconocidos, hace resaltar la estrecha unión que mantiene profundamente en esta tierra de España a las dos naciones en una solemne afirmación de que la paz con la justicia deben triunfar en el mundo.

Este grandioso acontecimiento de hoy, al cual con feliz éxito ha contribuido el Duce del modo decisivo, no puede menos de tener repercusión en este noble país, y esto es auspicio prenda y principio del éxito definitivo.

A esta grande y santa cruzada, a la cual vos, jefe de este gran pueblo, dedicáis vuestra apasionada labor, nosotros continuaremos cooperando generosamente. Nuestro Duce ha indicado la vida ideal a seguir y sobre la cual nosotros marcharemos hasta el final.

Nosotros hemos venido aquí con un programa de devota obediencia y sinceridad a la Causa, sin ninguna condición, sin ningún compromiso previo, sino como soldados entre soldados, con nuestra ferviente paz que hace amar a la humanidad y a la patria, que quiere la familia, cristiana y erce en Dios.

Nosotros hemos venido voluntarios a esta tierra de héroes y de santos, donde el genio de Roma se manifiesta de modo maravilloso en los recuerdos, en el pensamiento y en las obras, para ayudarnos a combatir para conservar la tradición de Roma y que ésta sirva de base a una civilización superior que debe irradiar siempre más alta su luz latina y cristiana en el mundo. Los españoles que en los últimos siglos de su gloriosa historia han sabido rechazar siempre la dominación extranjera, sintiendo la belleza ideal de esta cruzada que ahora se desarrolla, han manifestado plenamente sus grandes sentimientos.

Cuando los mandos dispongan, nosotros los italianos, regresaremos orgullosos de la obra cumplida, sin ninguna recompensa, porque la lucha por el ideal no tiene precio.

Piensa más de lo que la gente se cree nuestro Caudillo en los pobres españoles, que gimen bajo el peso del hambre en la España no liberada. Y piensa tanto, que anteayer, entre las aclamaciones de los buenos españoles que se dedicaban un homenaje por su fiesta, ideó hacerles un obsequio. Algo así como lo que los castizos madrileños llaman "el pago de la convidada".

Franco sabe mucho del hambre de los madrileños y desea aliviarlos. Y como por fortuna a nosotros nos sobra de todo lo indispensable para la vida y más que nada del principio esencial de la alimentación, que es el pan; pues ordenó enviárselo a los hijos de Madrid, y 30 aparatos de bombardeo han volado sobre la capital y han dejado caer en sacos, provistos de paracaídas, 180.000 panes de cocido.

Los antiáereos rojos recibieron con cañonazos limpios a los aviadores; pero desde la Telefónica hasta el Puente de

quiere recompensas sino que da todo generosamente y sin medida. A nosotros nos basta la fraternidad nacida y estrechada en las batallas y nuestros sacrificios, soportados en común.

Una sola cosa nos llevaremos con nosotros y la cual nadie podrá arrebatarnos: el afecto de los españoles, dado plena y sinceramente, y que nosotros devolveremos con igual sentimiento.

Y a fin de que este afecto sea eterno, estimamos que la parte mejor de nosotros, hermanada con los vuestros y sepultados en los pequeños cementerios repartidos desde Málaga a Bilbao, de Santander a Tortosa y Teruel, nuestros muertos, vigilarán con los vuestros a fin de que la hermandad italo-española se vigore siempre más por la grandeza imperial de nuestros dos países y por el triunfo en el mundo de nuestra común civilización.

Allocución del General Millán Astray

Legionarios italianos, soldados españoles, hermanos ya para siempre: Os hablo con la venia de mi Caudillo Franco, aquí presente, Saludamos, los mutilados de la guerra de España al Duce, a Mussolini, el hombre más grande en la defensa de la humanidad, el elegido por Dios con nuestro Caudillo para conducir a los pueblos a la defensa de la civilización, de Dios, y la independencia de nuestras patrias.

Saludamos al invicto General Bertí, que junto con las divisiones heroicas españolas a las órdenes del Generalísimo Franco, habéis llevado victoriosos vuestros guiones, en cuantos lugares luchasteis, contra el enemigo de Dios y de la humanidad.

Vuestros muertos aquí quedan, junto a los nuestros, para siempre; y los brazos de los mutilados gloriosos, legionarios italianos, dándose la mano para siempre con los españoles.

Este legado glorioso de las cenizas de vuestros muertos, y de los miembros de vuestros hombres es la más preciosa raíz de la amistad de nuestros pueblos. Legionarios italianos, tenéis la gratitud de España y la admiración de nuestro augusto Caudillo, el salvador de España y el benefactor de la humanidad, junto con Mussolini y con Hitler. (Aplausos).

Soldados legionarios, con la venia de mi Caudillo: ¡Firmes! ¡Viva Italia! ¡Viva España!

Duce, Duce, Duce; Franco, Franco, Franco; Hitler, Hitler, Hitler. ¡Arriba España! ¡Arriba Italia!

Allocución de S. E. el Generalísimo

Señores Embajadores, General del Cuerpo de tropas voluntarias, legionarios de Italia, soldados gloriosos de la Italia Imperial, cruzados de la fe y de la civilización de Occidente:

Yo os saludo con el amor del jefe y con la confianza del Caudillo: Amor y confianza nacidos al compás de la guerra, al contemplar vuestras acciones, al sentir el calor de vuestra sangre en la tierra de España y al saber cómo habéis abandonado vuestros hogares de Roma por las tierras de Europa.

Sois dignos sucesores de aquellos soldados romanos, de aquellas legiones bravas y fuertes que llevaban el espíritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza que a su paso dejaba, con estrellas de gloria, monumentos de piedra y templos a Dios, una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos destruyó, ni las hordas comunistas podían asolar. De ellos sois los herederos, y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra surgen las amenazas de los nuevos bárbaros del mundo, avanzando la invasión bolchevique en ola amenazadora, al alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados contestase en Italia y Alemania voces, amigas. Es en Italia la voz de vuestro Duce la mano que estreché la nuestra: son sus soldados los que pugnan por romper sus fronteras, por llevar la bandera de la civilización y de la fe junto a los gloriosos soldados españoles. (Aplausos).

Y este pueblo unido, y este pueblo fuerte, que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro, contestó con eco de amor, nos brindó su gesto de ayuda y cuando se hace efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos, y cuando la llama destructora alumbraba nuestras aldeas; en el momento en que las legiones internacionales, hollan e invaden a España, es cuando las legiones de Roma, cuando los "camisas negras", cuando los guardadores de la fe vienen a España a juntar su sangre con la de nuestros hombres, a juntar su bandera con nuestra bandera y a dar a Rusia la batalla en España.

Estas acciones gloriosas, estas victorias terminantes y claras van destruyendo en España el poder bolchevique, y cuando vencidos van a tener que entregarse, surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde enciende la hoguera de la guerra, pero en los momentos que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro cabo hace brillar el genio de Italia: la colaboración del Duce lleva a Europa la paz, su mano fuerte se tiende a las naciones y se salva una cultura en la batalla de Munich, donde Rusia sufre el quebranto y la derrota.

Al colgar hoy en vuestras banderas gloriosas las corbatas del valor, las más altas distinciones nacionales, os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España Nacional a esa Italia grande, a la Italia Imperial, que conserva puros los tesoros del espíritu de la Roma inmortal. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, llega, una vez más, como un susurro una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Mediación. Y EL CAUDILLO HA DICHO: "No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia?" "Son el eco de vuestras victorias y los cantos funerarios del comunismo derrotado".

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA... Acude cuanto antes a aliviar la jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

Adhesiones al Caudillo y a la España Nacional

Burgos.—Con ocasión del «Día del Caudillo» nuevamente se han exteriorizado los sentimientos de adhesión y simpatía que la España Nacional despierta fuera de nuestras fronteras. El Vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, está recibiendo estos días numerosísimos telegramas de nuestros agentes diplomáticos, colonias y españoles en el extranjero, expresando en términos de encendido patriotismo su entusiasmo por el Caudillo y por la España Nacional; también se han dirigido al Conde de Jordana varios Ministros de Negocios Extranjeros de los países amigos para rogarle eleve a S. E. el Generalísimo sus felicitaciones en el segundo aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado.

Burgos.—En respuesta al telegrama de felicitación que el Führer Canciller dirigió al Generalísimo, el Jefe del Estado español ha enviado a Hitler el siguiente:

«Agradezco profundamente a V. E. su cordial felicitación con ocasión del aniversario de mi exaltación al Poder y correspondo a ella expresándole, una vez más, mis sentimientos de admiración y simpatía por el gran pueblo alemán que tan bien ha sabido comprender lo que representa para la defensa de la civilización la cruzada que nos hemos impuesto.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado.»

Burgos.—El Presidente de la República portuguesa, general Carmona, ha dirigido al Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«En el segundo aniversario de la exaltación de V. E. como Jefe del Estado, envío a V. E. mi felicitación, formulando al propio tiempo mis más ardientes votos por las prosperidades de la gloriosa nación que V. E. preside.—GENERAL CARMONA, Presidente de la República Portuguesa.»

A este telegrama el Generalísimo ha contestado con el siguiente:

«Vivamente agradecido por la felicitación que me ha enviado con ocasión del segundo aniversario de mi exaltación a la Jefatura del Estado, me es grato expresar a V. E., en nombre de la España Nacional, nuestro ardiente deseo de que el futuro colme de venturas y prosperidades a esa gran nación hermana, a la que nos unen lazos de tan estrecha y fraternal amistad.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado.»

Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo Franco ha recibido el siguiente telegrama del Emperador del Japón:

«En el día del aniversario de la proclamación de vuestra excelencia como Jefe del Estado español, quiero dirigirle una calurosa felicitación, con los votos sinceros que hago para su felicidad personal y la prosperidad de su nación.—HRO HITO.»

El Caudillo ha contestado a su vez lo siguiente:

«Ruego a Vuestra Majestad Imperial acepte mi vivo agradecimiento por la felicitación que me ha expresado con ocasión del aniversario de mi proclamación como Jefe del Estado español, así como mis votos, por la prosperidad del Imperio japonés.»

Todo buen Español debe contribuir a las cargas del Estado, que es de todos, Jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, ponéis vuestra parte en la Lucha contra la tuberculosis y en alivio de las necesidades.

ritu de Italia, la fortaleza de una nación y la grandeza de una raza que a su paso dejaba, con estrellas de gloria, monumentos de piedra y templos a Dios, una civilización y una cultura que ni el efecto destructor de los tiempos destruyó, ni las hordas comunistas podían asolar. De ellos sois los herederos, y esto justifica que cuando suena la hora de la guerra surgen las amenazas de los nuevos bárbaros del mundo, avanzando la invasión bolchevique en ola amenazadora, al alzamiento de España, al grito de guerra, a la voz de nuestros cruzados contestase en Italia y Alemania voces, amigas. Es en Italia la voz de vuestro Duce la mano que estreché la nuestra: son sus soldados los que pugnan por romper sus fronteras, por llevar la bandera de la civilización y de la fe junto a los gloriosos soldados españoles. (Aplausos).

Y este pueblo unido, y este pueblo fuerte, que tiene como remate el genio de un hombre y su brazo de hierro, contestó con eco de amor, nos brindó su gesto de ayuda y cuando se hace efectiva la bárbara invasión, cuando la tea de los incendiarios recorre nuestros pueblos, y cuando la llama destructora alumbraba nuestras aldeas; en el momento en que las legiones internacionales, hollan e invaden a España, es cuando las legiones de Roma, cuando los "camisas negras", cuando los guardadores de la fe vienen a España a juntar su sangre con la de nuestros hombres, a juntar su bandera con nuestra bandera y a dar a Rusia la batalla en España.

Estas acciones gloriosas, estas victorias terminantes y claras van destruyendo en España el poder bolchevique, y cuando vencidos van a tener que entregarse, surge de nuevo la intriga en Europa y es en su corazón donde enciende la hoguera de la guerra, pero en los momentos que el mundo se conmueve y las naciones tiemblan ante la proximidad de la contienda, nuevamente la voz de vuestro cabo hace brillar el genio de Italia: la colaboración del Duce lleva a Europa la paz, su mano fuerte se tiende a las naciones y se salva una cultura en la batalla de Munich, donde Rusia sufre el quebranto y la derrota.

Al colgar hoy en vuestras banderas gloriosas las corbatas del valor, las más altas distinciones nacionales, os entregamos el amor de un pueblo y rendimos el homenaje de la España Nacional a esa Italia grande, a la Italia Imperial, que conserva puros los tesoros del espíritu de la Roma inmortal. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!

De ciertos medios extranjeros y de la propia zona roja, llega, una vez más, como un susurro una palabra que no existe en el diccionario para la España Nacional: Mediación. Y EL CAUDILLO HA DICHO: "No os dicen nada los cantos de sirena de la zona roja? ¿No os previenen las fingidas voces de comprensión y convivencia?" "Son el eco de vuestras victorias y los cantos funerarios del comunismo derrotado".

LA NECESIDAD NO TIENE ESPERA... Acude cuanto antes a aliviar la jugando a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, cuyos beneficios ayudarán a la lucha contra la tuberculosis y otras calamidades.

CUADRO DE HONOR
Medalla de Sufrimientos por la Patria
El «Boletín Oficial del Estado» dispone la concesión de las siguientes Medallas de Sufrimientos por la Patria: Sargento del Regimiento de Infantería La Victoria número 28, don Eusebio Sáez Iglesias, herido grave el día 10 de Junio de 1937. Soldado del mismo Regimiento, don Carlos García Prieto, herido grave el día 23 de Octubre de 1937. Cabo del Regimiento Cazadores de Calatrava, segundo de Caballería, don Rafael Hernández, herido grave el día 10 de Septiembre de 1936.

Un original "bombardeo" de Madrid

TREINTA AVIONES NACIONALES ARROJAN SOBRE LA POBLACION MADRILEÑA 180.000 PANES

por EL TEBIB ARRUMI

El primero de Octubre de 1936, ya en pleno período de reconquista, se proclamaba al Caudillo y Generalísimo Franco como Jefe del nuevo Estado español; la Patria que renace bajo su mando luchando en las trincheras y creando un nuevo orden social, reconocía el grandioso Movimiento del Generalísimo Franco, que había comenzado meses antes en Marruecos.

Hoy, dos años después, la España nacional celebra el primero de Octubre como fiesta del Caudillo, en homenaje a su salvador.

En plena guerra, el frente nacional ofrece victorias constantes; en la retaguardia, una normalidad absoluta. De nada se carece en la zona auténtica de España; ni de los artículos de primera necesidad ni de artículos de lujo. Pan para todos los españoles.

¡En la zona roja, sin embargo, se carece de pan! Al celebrarse la gran fiesta nacional, los españoles de Franco han querido dedicar un recuerdo a sus hermanos del campo enemigo y han decidido enviarles precisamente eso: pan.

Treinta aviones de gran bombardeo de la escuadra aérea española volaron ayer tarde valerosamente sobre Madrid. Las defensas antiaéreas de los rojos los recibieron con fortísimo tiro, pero los aviadores del Caudillo sortearon el peligro y arrojaron sobre Madrid 180.000 proyectiles de blanco pan.

Los aviones nacionales han querido que los hermanos nuestros, cautivos en Madrid soviético, celebrasen también las fiestas conmemorativas de la elevación del Generalísimo a la Jefatura del Estado, y durante toda la tarde estuvieron arrojando los treinta grandes aviones sus proyectiles de pan blanco de Castilla.

El bombardeo de panecillos se inició en la periferia, pero el aire llevaba los proyectiles más hacia dentro. Los aviadores, al regresar, alegres y satisfechos a sus bases, declararon que la mayoría de los 180.000 panes cayeron en los puntos comprendidos entre el edificio de la Telefónica y el barrio de Vallecas. También cayeron muchos miles de panes en Cuatro Caminos y Chamberí.

Este singular bombardeo de Madrid, en que nuestros aviadores derrocharon gran heroísmo, pues como decimos, las defensas antiaéreas le recibieron con nutrido fuego, que aumentó al darse cuenta los rojos de la clase de bombas que arrojaban los valientes pilotos del Generalísimo Franco, duró hasta las seis de la tarde.

Los caballeros del aire han llevado a nuestros hermanos hambrientos de Madrid pan blanco de Castilla, que es el pan de nuestra España, que no ha fallado nunca ni faltará, porque nuestros camaradas del campo trabajan con toda la fe y entusiasmo, para que de todo sobre. Ese pan con el que hoy les han obsequiado los pilotos de las alas nacionales, será el que les llevarán pronto los soldados del Caudillo, cuando triunfantes entren por las calles madrileñas, para liberarlas para siempre del yugo moscovita.

Si bueno fué el día de ayer —Jornada en que, para más solemnizar el dedicado al Caudillo, nuestro Ejército del Norte realizó una operación tan admirablemente concebida como maravillosamente ejecutada, que ocasionó a los rojos un verdadero desastre, con pérdida de posiciones y enorme cantidad de material de guerra—, tan buena o mejor ha sido la jornada de hoy, en que

INFORMACION DEL EXTRANJERO

La población de Egger tributa al Canciller Hitler un apoteósico recibimiento

Chamberlain envía un mensaje a Daladier, en el que declara que la amistad franco-británica será más fuerte que nunca

La delimitación de fronteras checas. Berlín.—La comisión establecida en virtud del acuerdo de Munich, se reunió ayer, a primeras horas de la mañana, para deliberar especialmente de la cuestión que se refiere a la delimitación de las nuevas fronteras.

Por la tarde se volvió a reunir la comisión. Los observadores ingleses en territorio sudeste.

Praga.—Ayer llegó a esta capital una delegación de treinta oficiales ingleses acompañados de un intérprete. Esta delegación se dirigirá a las regiones sudetes en calidad de observadores, con el objeto de hacer estudio de cualquier incidente y solucionarlo en colaboración con los oficiales de los ejércitos checo y alemán.

El diputado sudeste Kunda, en libertad. Praga.—El diputado sudeste alemán Kundt y otras varias personalidades y diputados que habían sido internados después de la movilización checa, han sido puestos en libertad.

Una proclama del ejército alemán a los sudetes. Egger.—El comandante general del grupo cuarto del ejército alemán ha lanzado la siguiente proclama, dirigida a los alemanes sudetes:

«La entrada de las tropas alemanas en vuestras regiones proclama la victoria de la voluntad y la lealtad. Vuestros sacrificios han recibido la compensación necesaria. Las muestras de alegría por la victoria alcanzada debe ser seguida inmediatamente de la labor de reconstrucción. Por lo tanto, todo el mundo debe reanudar su trabajo con disciplina.»

Hitler sale con dirección a Egger. Berlín.—Esta mañana, a las diez y cuarto, el Canciller Hitler salió en automóvil con dirección a Egger, con objeto de entrar junto con las tropas en la región sudete de la zona número tres.

Asch.—A las once de la mañana el Führer Canciller ha cruzado la antigua frontera germano-checa cercana a Asch. La población liberada ha tributado a Hitler un grandioso recibimiento.

El puente fronterizo estaba adornado y en un enorme cartel se leía: «El país sudete saluda a sus libertadores y da la bienvenida a las tropas alemanas.» Ediciones especiales de los periódicos anunciaron que el Führer visitaría el país de Egger cosa que despertó gran entusiasmo en esta ciudad y en Asch, adornando los habitantes sus casas para recibirle.

A las once y cuarto llegó a Egger el ejército alemán, siendo recibido con gran júbilo por toda la población. El viaje del Führer a Egger, reviste caracteres triunfales y por todas partes se le recibe con un entusiasmo extraordinario.

La apertura del Parlamento francés. París.—Han sido convocados los diputados para una reunión extraordinaria en la Cámara francesa para hoy, en el transcurso de la cual Daladier procederá a la lectura de una comunicación del Gobierno.

En ciertos círculos se opina que no se llegará a un debate de amplitud, ya que el voto de confianza del Gobierno debe ser conseguido en dicha sesión. También se opina que los de-

bates en la Cámara pueden durar varios días. Los reyes británicos vuelven a Valmoral.

Londres.—El rey y la reina salieron esta mañana hacia Valmoral, donde se encontraban cuando tuvieron que interrumpir sus vacaciones.

Antes de abandonar Londres, el rey ha lanzado un mensaje, en el que dice que después de la inseguridad de los días pasados, Inglaterra vuelve a la calma. «También deseo dar las gracias—dice— a los hombres y mujeres de este país, por la calma que han mantenido durante estos días críticos y por la rapidez con que contestaron a los varios llamamientos que se les hizo. Después de los magníficos esfuerzos hechos por el primer ministro en favor de la paz, es ferviente esperanza la de que una nueva era de amistad y prosperidad puede establecerse entre los pueblos del mundo.»

Llegada del Fuehrer a Egger. Egger.—El Fuehrer llegó a esta capital en coche a las trece horas. Todos los habitantes de la ciudad se habían congregado en las calles para recibirle. Una verdadera lluvia de flores caía sobre el coche y el séquito del Fuehrer.

Hitler entró en el Ayuntamiento, donde dos niños vestidos con trajes típicos le entregaron un magnífico ramo de flores. Seguidamente pasó al salón de honor, donde los documentos históricos de la ciudad y de la región estaban expuestos sobre largas mesas.

El alcalde dió las gracias al Fuehrer por haber salvado a los sudetes. El Fuehrer agradeció la calurosa acogida y declaró que toda su lucha se había dirigido a incorporar a Alemania los diez millones de alemanes que anhelaban unirse a la patria.

Henlein declaró que las palabras pronunciadas por el rey Luis de Baviera, de que la ciudad sería un día redimida, habían sido cumplidas después de más de seis siglos. Henlein entregó a Hitler un documento del año 1615, de gran valor histórico.

El Fuehrer abandonó el Ayuntamiento en medio de entusiastas aclamaciones de la inmensa muchedumbre.

El mensaje de Chamberlain a Daladier. París.—La mayoría de la prensa francesa acoge con satisfacción el mensaje de Chamberlain a Daladier, en que declara que la amistad franco-británica será más fuerte que nunca.

«Petit Parisien» dice que el mensaje descarta toda mala intención sobre el acto bilateral de Munich entre Hitler y Chamberlain y que el mensaje estrecha aún más las relaciones anglo-francesas.

Gamelin visitará las fortificaciones del Norte de Francia. París.—El comandante en jefe del Ejército francés, general Gamelin llegará a Estrasburgo para inspeccionar las fortificaciones de la frontera.

Después de su visita de inspección, se celebrará un desfile de la 43 división, en el que tomará parte también un regimiento de tanques.

Fallece el general Averescu. Bucarest.—Los periódicos rumanos aparecidos esta mañana llevan una franja negra en señal de duelo por la muerte del mariscal Averescu, y banderas a media asta están expuestas, en todas las casas de la capital.

La muerte del ilustre jefe militar ha causado profundo sentimiento en todo el país. La Prensa exalta la figura de Averescu, héroe de la Gran Guerra, amigo del Rey Carol I y del Rey Fernando, el que arrojó de Rumania a las tropas soviéticas y dominó la revuelta comunista; tres veces presidente del Consejo y actualmente consejero real.

La colonia italiana en Bucarest, que recuerda las importantes pruebas dadas por Averescu a Italia y su admiración por el Duce, ha quedado dolorosamente impresionada por la muerte del mariscal rumano, (Stefani).

Manifestación contra Reynaud. París.—Un significativo episodio, que testimonia el espíritu de revuelta que reina entre el pueblo contra los que quieren lanzar al país a la aventura de una guerra, ha ocurrido esta tarde en el Palacio de Justicia de París.

Con motivo de la solemne reapertura de los Tribunales, cuando el ministro de Justicia, Reynaud, apareció en la sala, un verdadero huracán de silbidos e injurias, se elevó de la tribuna del público, y gritos de: «Viva la paz!» y «¡Abajo los provocadores!» acompañaron su entrada.

La Policía intervino, haciendo evacuar la tribuna y deteniendo a tres personas. (Stefani).

EL TIEMPO PASA SIN DARSE CUENTA... Compra cuanto antes un boleto para la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA, del 11 de Octubre, destinada a la Lucha Antituberculosa y otras calamidades.

Sexta región militar. Plaza de Vitoria. EDICTO

SANZ GARCIA DE PAREDES, JESUS, hijo de Hedefonso y de Rita, natural de El Ferrol (La Coruña), de estado soltero, profesión médico, de veintisiete años de edad, domiciliado en Madrid y que le sorprendió el Movimiento Nacional en Reinosa (Santander), comparecerá en el término de diez días, ante don JOSE AREVALO MARCO, COMANDANTE DE INFANTERIA, JUEZ INSTRUCTOR DEL JUZGADO MILITAR NUMERO 5 DE ESTA PLAZA y del Procedimiento Previo número 388 de este año, advirtiéndole que de no verificarlo, le pasarán los perjuicios a que hubiere lugar en derecho.

Vitoria, 29 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El juez instructor, José Arévalo.—El secretario, Santiago Manrique.

BUEYES.—Se vende, en Miranda de Azán, una pareja de buyes de vida, de cinco años de edad. Para verlos y tratar, en dicho pueblo, Fabián González. 4-3.

DR. SERAFIN DE DIOS. MEDICINA GENERAL. Piel, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9. Ruiz Aguilera, 8, 2.º

María F. Martín. Practicante y Profesora en Partos. Hospedaje higiénico para embarazadas. Reserva absoluta. Consultas: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde. Generalísimo Franco, núm. 37, 3.º A.

Frontón Tormes. Teléfono 1362. Todos los días grandes partidos y quinielas por señoras raquetistas. TARDE, 6,45 NOCHE, 10,15. QUINIELAS JUGADAS DOMINGO. TARDE: 1.º 5-4 a 31 pesetas, 2.º 4-2 a 31, 3.º 2-3 a 48, 4.º 6-5 a 43. NOCHE: 1.º 5-2 a 44 pesetas, 2.º 1-5 a 57, 3.º 5-6 a 38, 4.º 3-5 a 35, 5.º 3-6 a 96. LUNES. TARDE: 1.º 1-5 a 42 pesetas, 2.º 4-6 a 32, 3.º 1-3 a 34, 4.º 1-4 a 56. NOCHE: 1.º 3-2 a 94 pesetas, 2.º 5-4 a 128, 3.º 1-3 a 92, 4.º 5-2 a 24, 5.º 3-2 a 37. Publicidad R. E. L.

Inspección provincial de Sanidad. CIRCULAR. Para dar cumplimiento a orden telegráfica de la Jefatura Nacional de Sanidad, todos los Ayuntamientos, Colegio de Médicos, Colegio de Farmacéuticos, Mancomunidad Sanitaria e interesados, darán cuenta en el plazo de tres días, a esta Inspección provincial de Sanidad, del personal sanitario (médicos, farmacéuticos, practicantes, etcétera), correspondiente a los reemplazos de 1928 al 1941, ambos inclusive, que por especialización o función que ejercen estén exceptuados de incorporación a los frentes, expresando edad, reemplazo, servicio que desempeña, certificaciones presentadas, solicitando excepción y cuantos datos estimen oportunos e igualmente entidad a que pertenecen. Todos estos datos han de ser remitidos a esta Inspección en el plazo antes indicado, por requerimiento así dicha autoridad. Salamanca, 3 de Octubre de 1938.—El inspector provincial de Sanidad, Joaquín de Prada. Lea usted EL ADELANTO

Boda de don Francisco Franco Salgado-Araujo con doña Maria Luisa Revilla Vidal. En la mañana de ayer, tuvo efecto el enlace matrimonial del ilustre coronel de Infantería don Francisco Franco Salgado-Araujo, primo carnal de S. E. el Generalísimo, con la señora doña María Luisa Revilla Vidal, perteneciente a distinguida familia gallega. La ceremonia se celebró en la Capilla del Palacio Episcopal, adornada con la bandera nacional y profusión de flores y macetas. Celebró en los desposorios el Prelado de la Diócesis, doctor don Enrique Pla y Deniel, pronunciando a continuación una elocuente plática. Dijo la misa de nupcias el capellán del Cuartel General del Generalísimo, don José María Buarit. Fueron padrinos el excelentísimo señor ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, en representación de S. E. el Generalísimo, y la esposa de éste, doña Carmen Polo de Franco. También asistió la hija del Generalísimo, Carmencita Franco. Actuaron de testigos, los excelentísimos e ilustrísimos señores don José María Franco Villalobos, contraalmirante de la Armada; don José Contreras, capitán de Navío y comandante de Navío de La Coruña; los generales, excelentísimos señores don Camilo Alonso Vega y don Pablo Martín Alonso; excelentísimos señores, coronel de Intendencia de la Armada, don Carlos Franco, hermano del contratante, y teniente coronel de Intendencia, don Rafael Pardo de Aranda; don Esteban Padilla y don Jesús Rodríguez. Al llegar, procedente de Burgos, para asistir a la ceremonia, el excelentísimo señor ministro

Al lado de los DERECHOS hay siempre DEBERES. Uno de estos es coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirás un DEBER.

Perfeccionamientos técnicos en la lucha antituberculosa

El Patronato Nacional Antituberculoso, en alas de la proverbial superación de los servicios en sus establecimientos sanitarios, se hace inmediato eco de cuantos perfeccionamientos técnicos puedan recaer en bien de los tuberculosos que hospitaliza. En tal sentido, muy pronto implantará en las Enfermerías provinciales, un recientísimo método radiológico, capaz de obtener fotografías pulmonares impecables del tamaño de película cinematográfica universal. Este modo de operar, sin segregar de ninguna manera el absoluto de la radiografía normal del tórax, que será precisa en determinados casos y momentos, permitirá llevar un control archivable de mínimo tamaño que en unión de la radioscopia corriente, exaltará el valor de los datos de exploración, permitiendo una vigilancia más profunda y exacta y un gran ahorro de material. El eminente hombre de ciencia, Padre Pérez del Pulgar, que acaba de regresar de Alemania, en donde este procedimiento ha merecido los plácemes del Fuehrer para adoptarlo al examen sistemático de todos los alemanes, es la sólida garantía que el Patronato presenta para que, en un plazo perentorio, se beneficien sus Centros de esta espléndida conquista científica.

«El Marinero» en Inter Radio

El pasado sábado, siguiendo su costumbre, emitió Inter - Radio Salamanca, su semanal programa de canto flamenco. Actuó en él Miguel Núñez Ventura, «El Marinero», que obtuvo un rotundo éxito, no cesando las llamadas telefónicas, de felicitación y de petición de una nueva actuación. Le acompañó a la guitarra el conocido profesor Marcelo Molina, quien hizo honor al «divo», llevando su rasgueo en un acompañamiento perfecto y una inspiración genial. Miguel Núñez Ventura ha sido en Andalucía la última revelación del canto flamenco. Sus triunfos en cuantas fiestas ha intervenido, así como su éxito en profesionales «tournees» han sido fantásticos y puede hoy considerarse como uno de los mejores cantadores de flamenco, con un estilo propio clásico, pero renovado genialmente. Este «cantar de postín» se encuentra entre nosotros, porque sus deberes militares así lo han dispuesto y ello nos ha permitido escucharle directamente, ya que sus discos habían llegado a nosotros anticipadamente. Ante las peticiones de la edición, Miguel Núñez Molina a la guitarra, volverán a actuar en la emisora local el próximo miércoles, en la noche, «El Marinero» interpretará algunas de creaciones, como «Flor de Romero» interpretará alguna de sus estilos en un ameno programa, mientras que Marcelo Molina, también a petición, interpretará alguna obra él solito para admiración de los oyentes salmantinos.

Servicio Social de la Mujer

Certificados de exención. Se recuerda a todas las mujeres que aspiran a obtener el certificado de exención del Servicio Social, basando sus instancias respectivas en servicios gratuitos prestados con anterioridad al 11 de Octubre de 1937, que los certificados en que dicho servicio se acredita solamente tienen validez cuando aparecen extendidos con fecha anterior al 11 de Abril de 1938. Como todo certificado acreditativo de los servicios que mas arriba se mencionan caducan a los seis meses de su expedición, se pone en conocimiento de las interesadas que el día 11 del próximo mes de Octubre caducarán todos los certificados extendidos hasta la fecha tope del 11 de Abril ya mencionada. Finalmente hemos de advertir que, a partir del 11 de Octubre próximo, y conforme determina el decreto y Reglamento de implantación del Servicio Social, solamente se podrán solicitar exenciones del Servicio Social fundadas en enfermedad o defecto físico, el estado matrimonial o de viudez, por haber estado percibiendo un sueldo el día 11 de Octubre de 1937 en disfrute de vacaciones anuales. De una manera especial se avisa a las señoras que, habiendo presentado sus instancias de exención en este Departamento, se les ha comunicado por el mismo la necesidad en que se hallan de completar su documentación. Salamanca, 3 de Octubre del III Año Triunfal.—El jefe del Departamento. Aviso. Se pone en conocimiento de la señorita Cecilia Velázquez Alonso, que tiene solicitada el deber nacional del Servicio Social en este Departamento, y cuyo domicilio actual se desconoce, que pase por este Departamento, Corrales de Monroy, 2, segundo, para un asunto que le interesa. Salamanca, 3 de Octubre del III Año Triunfal.—El jefe del Departamento. Cambio de las Hojas de Ajuste. Se pone en conocimiento de las cumplidoras del Servicio Social que actualmente están desempeñándolo en esta plaza que hasta el viernes próximo no tendrá lugar el cambio de las antiguas Hojas de Ajuste por las nuevas libretas. A partir de esa fecha, y hasta el lunes próximo inclusive, deberán pasar por este Departamento para recoger esa libreta. Salamanca, 3 de Octubre del III Año Triunfal.—El jefe del Departamento. Saludo a Franco: ¡Arriba España! CONTABLE.—Trabaja tres o cuatro horas diarias. Para informarse, diríjase a Vicente Pérez, calle Empeadrada, 64.

DEPORTES

El partido del Sábado. El pasado sábado se jugó un partido en la U. D. S. que se anunció como S. E. U. de Valladolid y Salamanca. La concentración del día 1 impidió al de Valladolid desplazar un buen conjunto, y envió a Basarán Cacho, García Jerez, Archeli, Fernández Luengo, Asenjo, Fernando, Angulo y Batión. A este once, S. E. U. de Salamanca opuso Jscar Cuevas, Calderón Losada, Llorente, Marbán Sancho, Jimeno, Cebrecos, Rubito y Pombo. El resultado no pudo ser más catastrófico para los vallisoletanos, 5 a 0 señalaba el marcador al acabar el primer tiempo. El segundo día ja sorpresa de salir siete de Aviación en las filas de los vallisoletanos y se forma Basarán Cacho, Aparicio Agustín, Machorro, Fernández Santi, Guillermo, Navarro, Pepote y Angulo. Y comenzó ja catástrofe al revés. Los de Aviación empatan a cinco tantos, Jimeno mete el sexto y Navarro empatá definitivamente a seis. Autores de los tantos, 3 Cebrecos, 2 Pombo, 1 Jimeno, por Salamanca. Por los otros, 4 Navarro, 1 Pepote, 1 Machorro. El partido tenía una copa, la cual se jugará en un encuentro en cada localidad con los mejores equipos en condiciones. COMPRARIA máquina de coser industrial. Sastrería Lasc. San Pablo, 2. 10-4

Magnífico piso

lujosamente amueblado, cuarto de baño completo, calefacción, orientación Mediodía, cédesse en alquiler. Informar: PUBLICIDAD R. E. L., San Pablo, 5. RADIO - REPARACIONES de todas las marcas y modelos. Taller técnico. Casa Montero. García Barrado, 16, Salamanca. CONSTRUYO CASAS baratas y ultra-baratas. Heliodoro Hernández, calle de Pérez Oliva, número 1, bajo, derecha. 8-1. ALQUILO PISTO amueblado, también habitación grande e independiente, en piso bajo, para almacen. Informes, Rosa, número 8, próximo a Correos. 9-3

«MIELOVY»

Insuperable Crema, a base de miel y de yema de huevo. ARADOS. «LOBATO». «TRUNA». «FLY». «BRABANT». Piezas de recambio, verdaderas, rejas, maquinaria Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñambres. PERDIDA.—De un pendiente con un brillante y una perla, desde Plaza Mayor, Pérez Eujol, calle de Zamora y Carmelitas. Seificará al que lo devuelva en la Plazuela de San Julián, número 16. 9-2

EL SEÑOR DON GONZALO GORJON SANCHEZ FARMACEUTICO JUBILADO falleció en Vilvestre el día 30 de Septiembre de 1938 a los ochenta y ocho años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Sus familiares, Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones, por lo que les vivirán agradecidos.

LA NIÑA Felisa Marcos Ciudad falleció en Piedras Albas (Cáceres) el día 29 de Septiembre de 1938 a los nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P. Sus desconsolados padres, don Matias (Médico) y doña Luisa (Maestra Nacional); hermanos: Paquita, Pepito y Teresina; abuela, tios y primos, Ruegan a sus amigos una oración.

DOCTOR Miguel Becerro Matiz y Parios. Espez y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1286. Manuel Hernández Martín. Medicina general y enfermedades Venéreas Sífilíticas. Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8. TRAVESIA POZO HILERA, 2

DOCTOR Manuel Hernández Martín. Medicina general y enfermedades Venéreas Sífilíticas. Corrientes eléctricas. Diatermia. Análisis clínicos. De 12 a 2 y de 6 a 8. TRAVESIA POZO HILERA, 2

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

Jefatura provincial

Relación de admitidos en nuestra Organización en el mes de Septiembre:

Prudencio Martín Hernández, de Bercimuelle, Sebastián Marcos Cáceres, Victoriano Colloqui Porras y Alberto Campo Alonso, de Captalino; Juan José Alonso Alonso y José Martín García, de Ciudad Rodrigo; Carlos Enrique Santanaré e Isidoro Corral Caballero, de Fuentes de Oñoro; Argimiro Poveda Lorenzo, de Pedrosa de Arriba; Isidoro Muñoz González, de Peñacaballera; Jerónimo Díaz Huerta y Ubaldino Montero Pérez, de Seguros; Gonzalo Castañón Juan, de Castañón; Almaraz, Gerardo Miñanuras Almaraz, Amadeo Blanch Camp, Enrique Martín Ugarte, Idefonso Blanco Hornillo, Manuel Martín Morano, Fermín Hernández Arroyo, Argimiro Ruano Alonzo, José Manuel Martín Martín, Eusebio Pecho Vicente Tapia, Lucilo Escudero Bueno, Elías Alonso Hernández, Emilio Cejeda Hernández y Grisanto Fúster García, de Salamanca. Todos adheridos.

Salamanca, 29 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

Relación de no admitidos en nuestra Organización en el mes de Septiembre:

Emilio Chaves Crespo, de Doñinos de Salamanca; Horacio Escobar Rodríguez, Ángel Gómez Bermejo, Agapito Grande Pérez y Camilo Cinos Mesonero, de San Cristóbal de Cuesta.

Salamanca, 30 de Septiembre de 1938, III Año Triunfal.

S. E. U. Administración

Se recuerda a todos los camaradas la obligación que tienen de pasar por nuestro Centro (Generalísimo Franco, 48), antes del día 10 del corriente mes, para hacer efectivas sus cuotas.

En caso contrario, se pasará a cobrar a domicilio, con el correspondiente recargo.

Distribución de cantidades recaudadas a los huérfanos del personal de la Armada

Con objeto de proceder al reparto de cantidades recaudadas con destino a los huérfanos de todas las clases del personal de la Armada que han dado su vida por Dios y por la Patria en la presente cruzada, las viudas y tutores encargados de la custodia de los mismos lo solicitarán del excelentísimo señor presidente de la Asociación Benéfica de Huérfanos de los Cuerpos patentados de la Armada, Subsecretaría de Marina, en Burgos, con sujeción al formulario que se facilitará en la Subsecretaría, departamentos, Comandancia y demás dependencias de Marina.

Tendrán derecho a ello todos los huérfanos de la Armada, sin distinción de clase, ni categorías, que sean menores de edad y no perciban sueldo ni pensión del Estado, provincia o Municipio, salvo la pensión que le corresponda por el concepto de huérfanos.

Las solicitudes deberán estar en la Subsecretaría de Marina, Burgos, antes del 20 de Noviembre próximo.

La falsedad o el error malicioso en la declaración, serán sancionados severamente.

LICENCIADO EN CIENCIAS, se necesita en el Colegio de San Buenaventura, de Medina de Rioseco (Valladolid).

¡SEÑORAS!

SOLICITEN EL TINTE PREDILECTO PARA TESSIR EN CASA. MARCA «BARI», DE COLORES SOLIDOS Y PERMANENTES

Manzanilla Pasada «San León», Única manzanilla que reúne tres cualidades: Glor, color y sobre todo sabor, de la más acreditada casa de Sanlúcar de Barrameda.

Herederos de Argüeso, S. A. Vino, fino y amontillado, de Sanlúcar, Montilla y Moriles. Precios: Desde 20 pesetas en adelante

AGENCIA DE VENTAS «AVA»-ARRIBA, 15

Depósito de cristales «PUNKTAL ZEISS» - Casa ex-ÓPTICA clusiva de OPTICA FOTO - PROYECCION

AGENCIA DE VENTAS «AGFA», «ZEISS-IKON», «VOIGTLANDER» Servicio rápido por Correo a TODA LA ESPAÑA DE FRANCO

Ferrati, 11.-ÓPTICA IRIS.-Tel. 1616. VALLADOLID

Baños Higiénicos, Sulfurosos y de sales y iodos de LA TOJA

Aguas azoadas

Inhalaciones y pulverizaciones. Curan y evitan el asma y los catarros de los bronquios y de la nariz

Calle de las Agustinas, núm. 1

Teléfono 1007

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido. Para Valladolid, la señora de don José For Leblanc y su hijo.

Han llegado. De Burgos, don Santiago Alvarez. De Cantalapiedra, don Guillermo Lañ Infante.

DE DIAS Hoy, San Francisco de Asís, es el santo de los doctores Diez Rodríguez, Múñeres y Seirullo, y de los señores Maldonado de Guevara, Ramón y Laca e hijo, Sánchez Coruilla, Curis González, García, Hernández, Barrado, Méndez, Herrera Diego, Rodríguez, Madruga, Pérez, Iglesias y del industrial de esta plaza don Francisco Peréz Sánchez.

NATALICIO En Salamanca ha tenido un niño, primero de sus hijos, doña María Florentina, esposa del ganadero don Baldomero Villarreal.

BAUTIZO El pasado domingo, día 2 del corriente, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, le fueron administradas las aguas del bautismo a un niño, hijo de don Manuel García Tovas y de doña María Gordojo, al que le fué puesto el nombre de Luis, siendo padrinos don Luis García Tovas y su esposa, doña Aurora de Castro Castañeda. Durante la ceremonia, el pianista don Pedro Moreno Cid y el profesor de violín don Jacinto Rodríguez ejecutaron de forma magistral «Cavalleria rusticana».

FALLECIMIENTOS El sábado último, rodeado de los firmes cuidados de los suyos y confortado con los Santos Sacramentos, dejó de existir la señorita Isabel Villar Rodríguez.

La noticia de esta desgracia ha causado general sentimiento entre las muchas amistades de los señores Marcos Ciudad, que han perdido en su hija cuando su clara inteligencia y sus bondades eran promesa firme de un brillante porvenir.

Con tan triste motivo, enviamos nuestro pésame a los atribulados padres de la finada, hermanos, Paquita, Pepito y Teresina; abuela, tios, primos y demás parientes.

En Villavieja, a la avanzada edad de ochenta y ocho años, falleció, el día 30 del pasado mes de Septiembre, el que fué nuestro antiguo y estimado amigo don Gonzalo Gordojo Sánchez, farmacéutico jubilado y persona que gozaba del mayor prestigio en toda la comarca.

Ha muerto el querido amigo después de una vida austera, sencilla y ejemplar, durante la que sus bondades y méritos le granjearon el profundo cariño y el respeto de cuantos le trataron, causando su muerte el más profundo sentimiento.

Descansen en paz y reciban sus felicitaciones nuestro más sentido pésame. UNA BODA

El pasado día 24, en la iglesia del Buen Pastor, de San Sebastián, se celebró el enlace matrimonial de la encantadora señorita María Teresa Goyanas, hija de nuestro querido amigo el ilustre cirujano don José, con el culto ingeniero de Minas don José María de Simón.

Admiraron a los contrayentes la madre del novio, doña Ramona Saint-Bois, viuda de Simón, y el padre de la novia, doctor Goyanas.

La novia lucía un precioso traje de crepón negro, ostentando sobre su pecho el haz de flechas y el yugo, y el novio, el uniforme de Falange.

Los asistentes a la ceremonia fueron obsequiados con un espléndido lunch en el Hotel María Cristina.

El nuevo matrimonio salió en viaje de luna de miel, para distintas poblaciones de la zona liberada, entre ellas Salamanca, a donde llegaron ayer, terminando su excursión en Sevilla, donde fijarán su residencia.

Reciban nuestra cordial enhorabuena. VARIAS

En la reseña de los actos celebrados con motivo de la Fiesta del Caudillo, por olvido involuntario dejamos consignar que a dichas manifestaciones de insubordinable adhesión al Generalísimo Franco había asistido el comandante delegado de la Comandancia de Ingenieros de la séptima Región Militar y jefe de esta Zona Antiaerona, don Felipe Rodríguez López.

BUEYES.-Se venden tres bueyes capones, de cinco años, grandes y hermosos, en la Dehesa de Pelagardía. Para tratar, con el zenteno de dicha dehesa. 4-3

MONTANERA.-Para cociones a vapor, por entradas por arcos, se admiten en montes que tiene buena y gran cantidad de bellota toda de encina, distante seis kilómetros de Salamanca, con buenos abrevaderos y buen piso. También se admiten cameros. Para tratar, en Salamanca, AVE. NIDA DE MIRAT, número 1 (bajo). 13-2



¡Recetas caseras no! Cuando estoy resfriado o padezco de dolores de cabeza, de muelas o neurálgicos, quiero única y exclusivamente «INSTANTINA», el nuevo e infalible producto de la Casa «Bayer».

Instantina alivia al instante

NOTICIAS

Han sido curados en la Casa de Socorro Felicidad Pérez, de hematomas en el frontal y una erosión en la cara anterior del muslo derecho; Bienvenida Narros, de extracción de un cuerpo extraño del dedo pulgar de la mano derecha; Agustín García Blanco, herida contusa en la región frontal izquierda; Remedios Hernández, herida cortante en la cara interna del antebrazo derecho; Ángel Jiménez contusa en el labio superior; Ángel Sánchez, contusión en la pierna izquierda; Rafael Iglesias, herida contusa en la región mencionada, y Remedios Martín, erosiones en el labio superior.

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES LUDENA HIJO ODONTOLOGO Consulta, de 10 a 2 y de 4 a 7 PLAZA MAYOR, 10 Teléfono 1158

DOCTOR CAÑIZO CATEDRÁTICO DE MEDICINA (Accidentalmente en Segovia) Consulta diaria RAYOS X Muerte y Vida, 4. Tel. 34. Segovia.

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Consulta de diez a una, y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

DOCTOR SANDOVAL APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Rayos X Consulta: de doce a dos. Plaza de los Bandos, 1

BELLOTERA.-Se arrienda la bellotería de Blasconuño de Matagrabas (provincia de Avila), para 100 a 150 cerdos. Para tratar, con Moisés Navas y Segundo Pérez, en la finca. 8-5

SE VENDE toda la propiedad rústica y urbana, de la que es propietario Juan José Peña Martín, en Potos de Mondar, Rollán y Los Pegueros (Doñinos de Salamanca). Para tratar con dicho dueño, en Robliza de Cojos. 5-5

MONTANERA.-Se arrienda la montanera de la Dehesa de Castrillo, término municipal de Toro. Para tratar, con doña Carmen Sánchez, en Toro, Avenida Villa Chica, 1. 10-9

PRENSAS PARA UVA.-[Atención] Llegarán más puestas, estufadoras, rebustas, gran rendimiento, como usted las quería. Precios 1936. GERARDO MINAMBRES, Calle de Zamora, número 46, SALAMANCA

CERTIFICACIONES «AGENCIA ORDONEZ». Penales, Última Voluntad, Apartado 45, Vitoria. CERTIFICACIONES Obras Públicas, Bonifaz, 5, tercero. Santander. PRESENTACION documentos en Ministerios. Apartado 105, Burgos. 26-11

APARATOS DE PELUQUERIA, secadores, ídem de mano, permanentes, masaje, etc., se venden, algunos con un solo mes de uso, enseñando manejo si se desconoce y garantizándose su aprendizaje. Antonio, Generalísimo Franco, 16, Esquina. 13-2

MAQUINA DE ESCRIBIR.-Se vende en buen uso. Informar, en calle del Lucero, 19, principal. 8-1

CRONICA BREVE

España está cortando la potencia- lidad comunista de todo el mundo

Aprovechando la mejora del tiempo, nuestras tropas que operan en el sector del Ebro, dieron en sus dos últimas jornadas un fuerte empujón al enemigo.

En la tarde del sábado, nuestro ejército, venciendo la resistencia marxista, conquistó, con gran brillantez, once posiciones de los rojos. En el día de ayer, se recibieron detalles del duro castigo infligido al enemigo. Fueron cogidos 522 cadáveres y además se capturaron 215 prisioneros. Entre el material apresado figuran 15 ametralladoras, 15 fusiles ametralladores, cinco morteros y un gran depósito de municiones y granadas, de mano y considerable cantidad de material de guerra.

Estas operaciones tuvieron ayer una fiel continuación, logrando romper la línea enemiga en un frente de más de dos kilómetros de profundidad en terreno rojo.

A última hora se reciben informaciones de haberse capturado 400 prisioneros y haber envuelto en nuestra maniobra una gran faja de terreno enemigo donde se encontraba emplazado otro depósito de municiones y armamentos, con muchos fusiles.

El enemigo fué perseguido por nuestras fuerzas y al caer la tarde se replegaron en completo desorden.

En la curva del Ebro, el mando rojo continúa derrochando las vidas de sus milicianos, pudiéndose calcular en más de 60.000 las pérdidas sufridas sobre estos montes, sin haber conseguido la menor ventaja.

Los prisioneros capturados declaran todos cómo la campaña internacional realiza los reclutamientos en poblaciones de retaguardia y la tiranía que se ejerce sobre los muchachos para traerlos al frente, que excede todo cuanto se puede imaginar.

Toda la táctica roja de terror sigue implantada en la zona roja y se imponen a los combatientes, castigos ejemplares, y fusilamientos que no son suficientes para galvanizar la resistencia, que sólo exalta el comité rojo de Barcelona para alargar sus días de mando.

Las brigadas internacionales han sufrido el más duro castigo de la campaña. Se sabe que tanto en la zona del Sur como en la zona del Norte, los rojos tienen instaladas zonas de instrucción y recuperación. La del Sur estaba situada en Albacete, y la del Norte, en los alrededores de Barcelona. Cada brigada internacional comprendía de dos a tres mil hombres, y Marthy era el jefe de todos estos grandes contingentes.

A raíz de dividirse la zona roja en dos pedazos, con motivo de nuestra llegada al Mediterráneo, parte de estos efectivos quedaron en la zona catalana. A partir de aquella fecha se recrudecieron las propagandas y trabajaron más en el extranjero para incorporar nuevos elementos a estas fuerzas internacionales que habían quedado divididas, y con ello iniciaron sus operaciones,

quedando en su mayor parte liquidadas. La oferta de Negrin a la Sociedad de Naciones de deshacerse de los milicianos extranjeros, se basa en que éstos ya no quieren combatir y que estas fuerzas de choque sólo quieren desempeñar servicios de ordenación en la retaguardia.

España, al mismo tiempo que libera su nación de estos indesecables, está prestando un elevado servicio a la humanidad, ya que así está cortando la potencialidad revolucionaria del comunismo en todo el mundo.

JEREZ «LA RIVA»



«LA RIVA»

VIDA RELIGIOSA

PADRES CAPUCHINOS Fiesta de San Francisco de Asís La celebran hoy con toda solemnidad los PP. Capuchinos y la V. O. T. franciscana. A las ocho distribuirá la sagrada comunión el muy ilustre señor vicario general del Obispado, don Pedro Salcedo. La misa de las diez será oficiada por los PP. Jesuitas y cantada por el coro de señoritas de esta iglesia. En la función de la tarde predicará el paterico del Santo el R. P. Salvador Cuesta, jesuita; se dará la Bendición papal, terminándose todo con la adoración de la reliquia del Santo Fundador.

Solemne funeral A las nueve de la mañana del día 5 se celebrará un solemne funeral por todos los religiosos y terciarios difuntos durante el año, deben asistir todos los terciarios a quienes sus ocupaciones se lo permitan.

Dr. Domínguez Barroquero Director por oposición del Mancomio Provincial NERVIOSAS Y MENTALES Consulta, a las 11 y a las 4 CORRALES DE MONROY, 4 Teléfono 20-26

DOCTOR GABRIEL ALONSO PROFESOR DE LA F. DE M. ELECTRO-RADIOLOGIA Diagnóstico y tratamiento Consulta: a las doce Especias, 2 (Edificio de Clínica de Salamanca). Teléfono 1750

TINTE NEGRO Y AZUL MARINO

Tengo en cantidad. SEÑORA no olvide que la DROGUERIA y PERFUMERIA «YA», instalada en Serranos, 23, facilita a su clientela artículos de difícil adquisición: Haga sus compras en esta Casa

DROGUERIA Y PERFUMERIA «YA» Serranos, núm. 23 : Teléfono 1905 : Salamanca

Banco Mercantil SALAMANCA

Table with financial data: Capital 15.000.000 de pesetas, Desembolsado 8.400.000, RESERVAS Fondo de reserva 7.500.000, Fondo de Previsión 11.000.000, Fondo de amortizaciones de inmuebles 100.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO Cuentas corrientes y de depósito con interés, en moneda nacional y extranjera. Créditos en cuenta corriente sobre valores y personales. Giros y cartas de crédito sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo. Descuentos y negociaciones de letras documentarias o simples. Aceptaciones. Domiciliaciones. Anticipo sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc. Negociaciones de moneda extranjera. Negociaciones y cobro de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de valores en todas las Bolsas. Canjes y conversión de títulos. Depósitos de valores en custodia. Suscripciones a empréstitos. Cajas de seguridad para particulares y

CAJA DE AHORROS Casa Central: SANTANDER

SUCURSALES: Alar del Rey, Asiflero, Astorga, Barrolo, BURGOS, Cabezón de la Sal, Cacabelos, Cervera del Rio Pisuerga, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, LEON, Ledrada, Llanes, Nueva (Asturias), PALENCIA, Paredes de Nava, Ponderada, Potes, Ramales, Reinoso, Sahagún, SALAMANCA, Salas de los Infantes, Santibáñez de Béjar, Santaña, Selaya, Torrelavega, Unquera, Valladolid de Don Juan, Villadiego.

TIPOS DE INTERESES Los fijados por el Consejo Superior Bancario OFICINAS: GENERALISIMO FRANCO, NUMERO 41

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro. 694,0 Sombra, 20,2. Mínima, 10,4. Seco.
17,6. Húmedo, 12,0. Viento W. — Fuerza, 1. Cielo
algo nuboso. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA 7

EL DIA DE MAÑANA
Sol, 6,16; pas. mer. 17,11; pon. 17,51
Luna: 3 2 a 16,37
Cto. Crcte. el día 8
OCTUBRE 5
Miércoles
Stos. Plácido y compañeros mrs.; Atillano, Froilán y Apolinar, obs.; Plácido, m.

Duelo de España

LA MUERTE DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA

En el día jubiloso en que España conmemoraba el segundo aniversario de la exaltación de su Caudillo a la más alta Magistratura de la Nación, un jirón negro descendió sobre el pueblo en fiesta, envolviendo entre clamores de triunfo, unas lágrimas y un nombre: José Antonio!

Lo que desde poco después del Glorioso Movimiento Nacional fue tan solo un sombrío presentimiento, tomó cuerpo en las multitudes, y cuando surgió el nombre de José Antonio Primo de Rivera, la evocación al Ausente llevaba tras de sí dejos de amargura, mezclas dolorosas que hacían vibrar de emoción a todos aquellos que supieron de aquel batallar constante, de aquella lucha franca y noble de un alma recia, forjada al calor de los más puros y magníficos sentimientos, hacia una España que llevaba en lo más hondo y que surgió en aquel memorable 18 de Julio de 1936.

Y fue el Caudillo, en la reunión del sábado del Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, quien comunicó la triste certeza, basada en pruebas irrefutables, de la muerte del fundador de la Falange Española.

¡José Antonio Primo de Rivera! El sombrío presentimiento hecho realidad triste, ha traído a esta España ecos dolorosos, precisamente cuando la Patria, en vuelos de Imperio, festejaba uno de los mayores acontecimientos históricos.

José Antonio Primo de Rivera ha muerto bajo la metralla roja, ola de destrucción y de sangre, como tantos otros ilustres españoles que cifraron sus sueños en el porvenir glorioso de una España Grande y Libre.

El odio marxista no podía perdonar a José Antonio, al conductor viril, de talento privilegiado, de las nacientes y aguerridas falanges. Murió... es igual la fecha. Fue un mártir de Dios y de la Patria, que en los momentos más difíciles, cuando cara a cara al peligro su temperamento de luchador y su arrojo juvenil le hicieron guión rápido y audaz, que corría por las rutas entonces llenas de zarzales, hacia la meta soñada de su España fuerte, gloriosa y tradicional. Ha muerto por la Patria, cuyo amanecer presintió con dolores y desengaños; pero cuya marcha ascendente vigilaba en las noches de angustia, de tremenda ansiedad y de la más vibrante y emocionada impaciencia. Corrió mucho, sufrió muchos dolores, pero no pudo contemplar más que ese amanecer de los primeros días del Alzamiento; sin que su mirada carnal pudiera abarcar totalmente toda la magna y suprema realidad de aquella, que para muchos fue quimera loca de un temperamento joven, sereno, firme, inundado de fe en los destinos gloriosos de España.

Pero José Antonio Primo de Rivera, es y será siempre el AUSENTE. Desde allí, en la eterna vigilancia sobre los luceros, sonreirá al ver cómo España se inunda de este Sol radiante, deslumbrador, que ha sucedido al amanecer que solo vio. Y los versos del poeta quedarán prendidos constantemente como un canto a la vida espiritual de José Antonio!

No te has ido. ¿Quién dijo semejante locura?
Cada botón de rosa, cada rayo de Sol,
es un trozo de alma que dejaste prendida
en el cauce glorioso del solar español.

España al conocer la noticia de la muerte de José Antonio, se apresuró a rendir el homenaje, que merece el luchador infatigable que cayó por su Santa Causa. Y en expresión de los sentimientos de todos los españoles, el Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en aquella misma reunión, sobre la que descendió el jirón negro del dolor, no por presentimiento, menos punzante, decidió el nombramiento de una Comisión que sea encargada de dar forma a la admiración y a la gratitud de la Nación debe a la abnegación, al patriotismo y a la ejemplaridad de aquel paladín del Imperio, que surge potente entre los estampidos de cañón y los bautismos de sangre generosa.

¡José Antonio Primo de Rivera!
PRESENTE.

Eugenio Montes, Caballero y Gran Cruz de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas

En la fecha solemne del 1.º de Octubre, el Caudillo ha distinguido a relevantes personalidades con la concesión de condecoraciones, en premio a los méritos contraídos.

Entre esas personalidades está Eugenio Montes, nombrado Caballero y Gran Cruz de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

La brillantísima actuación de Eugenio Montes en Sudamérica, como propagandista de la España Nacional y de la verdadera intelectualidad española, bien merecían la distinción de que le ha hecho objeto el Caudillo.

Eugenio Montes ha llevado a la América latina sus entusiasmos juveniles, su oratoria apasionada e impresionante, su palabra de artista y pensador, de ideólogo político y de intérprete de la historia. En sus conferencias — escuchadas en todas partes con interés creciente — supo dar a nuestros hermanos y amigos de América, la expresión exacta de las directrices de nuestro Movimiento. Por él, por su poderío intelectual, y por la fuerza subyugante de sus ideas, la Cruzada de redención nacional encontró eco en tierras sudamericanas, y fue la de Eugenio Montes otra de las conquistas más gloriosas para España. Un periodista chileno decía de él, al cerrar el ciclo de conferencias: «Nos lleva a España, realmente, trayendo España a América y sembrando en los viejos y nuevos surcos buen grano castellano. Sembrando y enterrando en lo hondo. Por eso, el que analice más adelante el proceso de las ideas en el país, tendrá que acudir a las conferencias de Montes, pues sus palabras, no son de esas que se olvidan fácilmente, y su influencia ha de quedar germinante. Pero aparte de estos frutos, que requieren soles y tiempo para madurar, ya ahora mismo podemos reconocer su resultado: el de haber aumentado nuestro conocimiento y nuestro amor por España, y haber encendido en muchas almas la esperanza en las consecuen-

cias del arranque de un pueblo que, en la hora del sacrificio, nunca dejó de reclamar el sitio de la vanguardia y del peligro.»

Eugenio Montes, embajador de la intelectualidad española en la América latina, merece el perpetuo agradecimiento de la Patria. Y el Caudillo, en su representación genuina, se lo ha hecho así presente al concederle el título de Caballero y Gran Cruz de la Gran Orden Imperial de las Flechas Rojas.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corriño, 28
Consulta a las 12 Teléf. 2016

CREMA "TEJARES"

Quita rápidamente las pecas y manchas de la piel.
Precio de la caja: 2,65 (tímber incluido).

DIRECCION COMERCIAL: HERMANOS JEREZ, 4 : TELEFONO 1993. - SALAMANCA
Publi. W. R. E. I.

ATENEO SALMANTINO

Este Colegio, incorporado hasta la fecha al Instituto, abrirá sus clases el día 10 de Octubre, con arreglo ya al nuevo Estatuto de Segunda Enseñanza, y cerrará el plazo de admisión el día 30 del mismo, para dar cumplimiento a la base sexta de la nueva ley sobre escolaridad.

Preparación completa para los distintos planes por profesorado competente.

Sección de preparación para ingreso en el Bachillerato, cuyos exámenes se verificarán en el Colegio. Disciplina dirigida por sacerdotes.

Se admiten internos medipensionistas y externos. Para informes,

Plaza de Colón, número 7. - Teléf. 1178

Chamberlain habla en la Cámara de los Comunes

Con el acuerdo de Munich, se ha evitado una catástrofe que hubiera puesto término a la civilización

Ahora creemos que es posible hacer mayores progresos en el camino de la pacificación

Londres. — En la sesión de ayer tarde en la Cámara de los Comunes, el ministro de la Marina dimisionario Duff Cooper, ha expresado los motivos de su dimisión, debida principalmente a que el primer ministro no expuso claramente la posición británica en las conversaciones de Berchtesgaden y Godesberg, cuando el Gobierno inglés envió un mensaje que contenía tres cláusulas importantes.

Dijo que cuando Hitler empezó a dar muestras de ceder en su actitud, es por que ya conocía la movilización de la flota británica. Todo lo que el Gobierno recibió en compensación por su actitud fue el ultimátum de Berchtesgaden.

A continuación, Chamberlain se levantó a hablar a las tres y media de la tarde, siendo objeto de grandes aplausos y algunos silbidos de la oposición.

El primer ministro se excusó por contestar a Duff Cooper en esta misma sesión, diciendo que el miércoles pasado «nos reunimos aquí bajo la sombra de una amenaza inminente y hoy no volvemos a reunir, debiendo agradecer el hecho de que las oraciones de millones de personas hayan sido escuchadas».

«La responsabilidad que ha recaído en las últimas semanas sobre los miembros del Gobierno y los esfuerzos que he tenido que realizar, han sido abrumadores. Algunos de nosotros notaremos sus efectos durante el resto de nuestra vida».

Chamberlain dedica a continuación un tributo de admiración a Lord Halifax, cuyo elevado concepto de su deber no sólo ha sido ejemplo para este país, sino para toda la humanidad. Halifax ha sido, en efecto, un ejemplo para este país.

Continúa haciendo un análisis de la situación al comenzar la conferencia de Munich y añadió que el tiempo era un factor esencial, pues todos los elementos estaban dispuestos de tal forma, que podría precipitarse la catástrofe. Por lo tanto, era necesario que se llegase a una conclusión para que la operación consistente en transferir el territorio sudete a Alemania, pudiera ser llevada a cabo lo antes posible.

A continuación Chamberlain compara las diferencias entre las condiciones señaladas por los alemanes en Godesberg, las cuales fueron rechazadas, y las condiciones del acuerdo firmado en Munich. Añadió que las diferencias entre estos dos documentos deparó el medio de buscar la manera de hallar el método adecuado, permitiendo llevar a cabo una decisión que fue aceptada por todos. (Aplausos).

El memorándum de Godesberg, aunque en su forma era una proposición, en realidad era un ultimatum, en el que se fijaban seis días como límite. Por otra parte, el acuerdo de Munich está conforme con el plan franco-alemán y establece condiciones de aplicación bajo la responsabilidad de las cuatro potencias y bajo la inspección de una comisión internacional.

Las garantías de conjunto dadas en el acuerdo por parte de los Gobiernos británico y francés, en cuanto a una agresión no provocada, es la contrapartida dada a Checoslovaquia, y la cual no figura en el memorándum de Godesberg. También Alemania e Italia se han comprometido a prestar su garantía cuando quede resuelto el problema húngaro y polaco.

Por último, se ha hecho la declaración de que ese problema queda resuelto por medio de un acuerdo entre los respectivos Gobiernos, dentro del término de tres meses, y en caso contrario, se celebrará otra conferencia de las cuatro potencias, que se dedicará a fondo al estudio de la cuestión.

Toda persona, hombre o mujer consciente y seria, que tenga en cuenta las modificaciones del memorándum, ha de convenir en mis afirmaciones.

Representantes de cuatro potencias han hecho lo posible para llegar a un acuerdo y llevar a cabo una operación difícil y delicada, por medio de la evitación de pérdida de vidas en una catástrofe que hubiera puesto término a la civilización. (Aplausos).

El alivio que hemos sentido está mezclado con un sentimiento profundo de simpatía hacia la pequeña nación. En nombre de la Cámara y de todo el pueblo, digo que Checoslovaquia se ha ganado nuestro respeto y nuestra admiración por la disciplina y la equanimidad que ha mantenido. (Aplausos).

Se interrumpe durante bastante tiempo al orador desde los bancos de la oposición laborista y se oyen gritos de «¡Qué vergüenza!»

A esto responde Chamberlain: «No tengo nada de qué avergonzarme. La prueba de ello es que hemos recibido una solicitud del Gobierno checo, pidiendo un empréstito al Gobierno británico, a lo que el Gobierno ha contestado que estamos dispuestos a enviar inmediatamente un anticipo de diez millones de libras, los cuales están a disposición del Gobierno checo para sus necesidades urgentes. (Aplausos).

Por lo menos, hasta ahora, no tenemos noticias de que el Gobierno checo se haya dirigido con idéntica petición a ningún otro Gobierno.

Se ha tratado con dureza al Caudillo alemán en el presente y en el pasado, pero la Cámara deberá reconocer las dificultades de encontrarse ante sus enfáticas declaraciones, así como el aceptar en el último momento negociar con los representantes de otras potencias sobre la cuestión en que ya había decidido de una manera tajante. Esta ha sido una disposición muy importante para la paz.

Respecto a Mussolini, su colaboración ha sido ciertamente indiscutible y quizá decisiva. Por invitación de Mussolini, las etapas finales de la movilización alemana fueron aplazadas veinticuatro horas con objeto de permitir tratar de la situación. En la conferencia, tanto Mussolini como el conde Ciano, presentaron su máxima ayuda. Han sido ellos los que propusieron un memorándum, que Daladier y yo pudimos aceptar como base de negociaciones.

Estimo que Europa y el mundo entero tiene motivos para mostrar su agradecimiento al Jefe del Gobierno italiano por la obra desarrollada en las deliberaciones de Munich.

Además, la actitud de Daladier y su predisposición a aceptar la responsabilidad, han sido muy valiosas verdaderamente en todas las negociaciones.

Refiriéndose a Estados Unidos, Chamberlain dijo: «El mensaje de Roosevelt ha sido tan firme, que indudablemente la opinión del pueblo más poderoso del mundo ha sido escuchada por todos los hombres del mundo. Ha sido, sin duda alguna, sentida la necesidad en todos los pueblos de que la guerra debía ser evitada y el pueblo del Imperio Británico sentía al unisono en este sentido con los de Francia, Alemania e Italia. La inquietud de todos ellos y el deseo de paz se ha infiltrado en todas las conciencias, y ha preponderado también en la conferencia. Yo creo que ha sido esto, y no las amenazas, lo que ha hecho posible esta solución.»

Después de esto Chamberlain ha declarado que desde el primer momento su objetivo principal ha sido laborar por la pacificación de Europa. (Aplausos).

La cuestión checa — agrega — ha sido la última y más peligrosa. Ahora creemos que es posible hacer mayores progresos en el camino de la pacificación.

Refiriéndose a las conversaciones que sostuvo con Hitler, Chamberlain añadió que no han originado ningún pacto. No existen acuerdos secretos. El objeto de aquellas conversaciones ha sido intentar extender el contacto personal un poco más, lo cual es esencial en las relaciones di-

plomáticas modernas. Un tono amistoso, pero totalmente ajeno a compromiso, de ninguna clase. La conversación fue llevada a cabo para ver si existían puntos comunes entre un estado democrático y un estado de régimen totalitario. Creo que hay muchos que opinan que esto es algo más que una mera exploración de opiniones. Yo creo que existe sinceridad y una buena voluntad por ambas partes y por eso ese documento tiene para mí una significación mucho mayor que las palabras.

Nadie piense que hemos estado ocupándonos del gran problema del rearme. Nadie lo piense así, ni que los acuerdos de Munich pueden dar lugar a que podamos disminuir nuestros esfuerzos o detener en estos momentos, nuestro programa de rearme. (Aplausos). Si llega un desarme, debe ser en activa colaboración con otros países. Pero hasta que sepamos, que podemos lograr esa colaboración, debemos permanecer en guardia y seguir desarrollando nuestro plan.

A continuación Chamberlain dedicó un tributo de admiración al magnífico espíritu de las fuerzas navales y del ejército territorial de Inglaterra, así como a los civiles del cuerpo de observadores de aviación, que habían sido movilizados. También dedicó palabras de agradecimiento a los industriales patronos, que se habían avenido patrióticamente a amoldarse a la falta de personal que la movilización causaba.

Chamberlain terminó diciendo: En tanto debemos renovar nuestra decisión en relación con los armamentos, debemos estar preparados para defendernos. A esta labor de desartar la hostilidad entre las naciones, y a realizar un desarme arma por arma, quiero dedicar todas las energías y el tiempo que me quede hasta que cada mí puesto a un hombre más joven. (Clamorosos aplausos y prolongadas ovaciones).

El jefe de los laboristas, Atlee, contestó a Chamberlain:

«Todos sentimos el alivio de saber que la guerra no haya llegado a estallar; pero no podemos sentir que la paz se haya establecido. Esta no ha sido la victoria de la razón, sino de la fuerza bruta. Hemos visto que Checoslovaquia ha sido obligada a un destino inmerecido. Los acontecimientos de estos últimos días han sido una de las mayores derrotas diplomáticas de Inglaterra y Francia. Han sido una tremenda victoria de Hitler.»

Todo el mundo reconoce los grandes esfuerzos que el primer ministro ha realizado. Todo el mundo considera que ha sido salvada la paz; pero también el mundo, y sobre todo el pueblo inglés, deben saber que también ha, ha traído el peligro.»

Atlee elogia a Checoslovaquia y dice que deben realizarse los mayores esfuerzos para conceder un empréstito y ayudar a dicho país.

Seguidamente dice el orador: «No echo toda la culpa al Gobierno británico, porque el Gobierno de Francia también ha tenido grandes vacilaciones. Si Checoslovaquia no hubiera sido apoyada, se le debería ahora ayudar así.»

Londres. — Hablando en la Cámara de los Comunes, Eden declaró que el acuerdo de Munich puede no ser acogido en Inglaterra como un sentimiento de humillación; pero que, sin embargo, los ingleses deben estar infinitamente reconocidos a Chamberlain por haber evitado una catástrofe mundial.

Terminó haciendo votos por que la política europea, basada en la colaboración entre todas las naciones grandes y pequeñas, no sea reemplazada por una política concertada entre las cuatro grandes potencias solamente, y porque las democracias continúen armando con el fin de estar bien preparadas ante todo acontecimiento.

Este discurso, bastante moderado, fué escuchado en la Cámara de los Comunes con sorpresa, porque se esperaban declaraciones netamente desfavorables al Gobierno. (Stéfani).

SE ARRIENDAN, en Barbado, tres y media yugadas de tierra, con todos sus aprovechamientos de pastos y casas para vivienda de los arrendatarios, propiedad de los Herederos de doña Cándida Estévez. Para tratar, con doña Ana García Estévez, Paseo de las Carmelitas, 39.

CONDUCTORES, lecciones prácticas conducción de automóviles. Informes, Fernando, Café Taramona.

NOTICIAS VARIAS

Los rojos recrudecen el terror en Almería

En Santurce se inaugura un monumento a la memoria de sus mártires

Homenaje en honor de los mártires de Santurce.

Bilbao. — Al cumplirse el segundo aniversario del sacrificio horrendo de 37 buenos patriotas a bordo del barco prisión «Cabo Quilates», por la marina del acorazado rojo «Jaime I», el Ayuntamiento de Santurce dispuso la inauguración de un sencillo monumento en su memoria, levantado sobre sus tumbas.

A las diez y media de la mañana, una comitiva numerosa, en la que figuraban los familiares de las víctimas, emprendió el camino del cementerio de Santurce, precedidos del Ayuntamiento en cuerpo de comunidad, al que acompañaba el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS, camarada Oriol, jerarquías locales del Movimiento y el clero parroquial. Ya en el cementerio, se rezó una misa de sufrágio por las almas de los asesinados.

Fuerzas de segunda línea hicieron las descargas de ordenanza. Acto seguido, el alcalde hizo el ofrecimiento del monumento, consistente en una sencilla pero artística cruz, que el Ayuntamiento ha creído su deber de erigir en memoria de los que cayeron asesinados por la marina del «Jaime I».

El señor Oriol, en términos patrióticos, recordó a los mártires del «Cabo Quilates». Las palabras del jefe provincial fueron subrayadas con una cerrada ovación. En la comitiva figuraban dos bravos aviadores de Santurce.

Bendición de banderas en Mora de Ebro.

Zaragoza. — En Mora de Ebro, con asistencia de todas las autoridades y vecindario en general, se verificó la bendición de las banderas española y del Movimiento, que fueron colocadas en la Casa Ayuntamiento.

Con este motivo se pronunciaron patrióticos discursos y se interpretaron el himno y los cantos nacionales ante las aclamaciones de todo el pueblo.

Visitas a Fernández Cuesta.

Burgos. — El secretario general de Falange Española Tradicionalista recibió la visita del Consejero Nacional, don José María Valiente.

También fué cumplimentado por un representante del «Diario de la Mariza», de la Habana, y por el jefe provincial de Madrid, Gumersindo García.

Disposiciones oficiales.

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

JUSTICIA: Decreto nombrando los magistrados del Supremo, cuyos nombres ya hemos dado en la referencia del último Consejo de ministros.

INDUSTRIA Y COMERCIO: Orden aclaratoria referente a los precios de los productos siderúrgicos y metalúrgicos.

ORDEN PUBLICO: Orden aprobando el nuevo emblema del cuerpo de Seguridad y Asalto.

Está compuesto este emblema de un coronel con cinco flores visibles, sobre las iniciales C. S., y esto sobre el Águila de San Juan con la Bandera Nacional en la parte inferior.

Partido de fútbol. Burgos. — Ayer se celebró un interesante partido de fútbol entre el Deportivo Alavés y la Gimnástica de Burgos.

Ganaron los alaveses por 2-0. El Alavés hizo un partido vistosísimo.

Novillada en Sevilla.

Sevilla. — Ganado de Montalvo. Mariano García, bien.

Convocatoria de 1.000 plazas

de Agentes Auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia. Preparación completa por funcionarios técnicos del Cuerpo.

Informes: Plaza del Corriño, número 32

Se necesitan
PEONES Y APRENDICES
en
Metalúrgica del Tormes S. A.
FUNDICION : : Salamanca